
Protokół nr XXV/26 

z sesji Rady Miejskiej w Barcinie, 

która odbyła się 19 maja 2026 r. 

w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Barcinie 

 

Czas trwania obrad: 800 –  951 

Radni zostali powiadomieni o terminie posiedzenia (załącznik nr 1) otrzymując 

porządek obrad wraz z projektami uchwał. 

Posiedzeniu przewodniczyła: Agnieszka Sulecka - Przewodnicząca Rady Miejskiej. 

 

 
 

Ad 1 i 2. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej witając wszystkich przybyłych na XXV sesję Rady 

Miejskiej dokonała jej otwarcia, po czym stwierdziła, że w obradach uczestniczy 

13 radnych, co stanowi quorum niezbędne do podejmowania uchwał (lista 

obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu). 

Nieobecny wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Ratajczak; spóźnił się na sesję 

radny Albert Jurek. 

 

Ad 3. 

 

Po stwierdzeniu quorum przystąpiono do ustalenia porządku obrad (załącznik nr 1).  

 

Z uwagi na brak wniosków o zmianę porządek obrad przedstawiał się następująco: 

 

1. Otwarcie.  

2. Stwierdzenie quorum.  

3. Ustalenie porządku obrad.  

4. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych 

w okresie międzysesyjnym.  

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

6. Interpelacje i zapytania oraz udzielone odpowiedzi.  

7. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy za 2025 rok: 

7a. przedstawienie raportu; 

7b. debata nad przedstawionym raportem; 

7c. podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Barcina wotum zaufania 

za 2025 rok. 

8.  Rozpatrzenie sprawozdania finansowego gminy Barcin oraz sprawozdania 

z wykonania budżetu gminy Barcin za 2025 rok: 

8a. przedstawienie sprawozdań oraz informacji o stanie mienia; 
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8b. przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy 

o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Barcin za 2025 rok wraz 

z informacją o stanie mienia; 

8c. przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu gminy Barcin za 

2025 rok oraz wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Barcina; 

8d. przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy 

o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium. 

9. Dyskusja nad pkt. 8. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2025 

rok. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Barcina absolutorium z 

tytułu wykonania budżetu za 2025 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie uchwalonym uchwałą 

Nr XXI/156/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 18 grudnia 2025 r. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz 

sprawozdania z rocznego wykonania planu finansowego Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Barcinie za 2025 rok. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XI/107/2025 Rady Miejskiej 

w Barcinie z dnia 20 marca 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości 

Piechcin, gmina Barcin. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Barcina. 

16. Wolne wnioski, zapytania i informacje.  

17. Zakończenie obrad. 

 

 

Ad 4. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka informując o działalności 

Przewodniczącej Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym powiedziała: „Informując 

o działalności przewodniczącej w okresie międzysesyjnym informuję, że podpisałam 

protokół z poprzedniej sesji, która odbyła się 23 kwietnia. Radni mogli zapoznać się 

z protokołem, który był wyłożony w biurze rady, ponadto zamieszczony na stronie 

urzędu w Biuletynie Informacji Publicznej. Żaden sprzeciw odnośnie treści protokołu 

nie został zgłoszony. Informuję też, że przekazałam oświadczenia majątkowe pań 

i panów radnych do Urzędu Skarbowego w Żninie. Jeśli chodzi o wydarzenia i sprawy 

reprezentacyjne: 

- 24 kwietnia wraz z przewodniczącym Komisji Oświaty Kultury i Sportu Januszem 

Krause wzięłam udział w uroczystym zakończeniu roku szkolnego klasy maturalnej 

w Liceum Ogólnokształcącym w Barcinie. Szczególne wyróżnienie i tytuł „Wyjątkowy 

uczeń” powędrowało do Weroniki Wysockiej. Nasza licealistka znalazła się w gronie 
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najzdolniejszej młodzieży województwa kujawsko-pomorskiego. Ma na koncie szereg 

osiągnięć. Jest stypendystką Prezesa Rady Ministrów, otrzymała także stypendium 

naukowe Starosty Żnińskiego na rok szkolny 2025/2026. W trakcie nauki Weronika 

zdobyła stypendia marszałka z projektów „Prymus Pomorza i Kujaw" i „Humaniści na 

start!” oraz tytuły laureatki: konkursu przedmiotowego z języka polskiego, Olimpiady 

Wiedzy o Unii Europejskiej, I miejsce w powiatowym konkursie wiedzy o samorządzie 

terytorialnym i III w powiatowym konkursie wiedzy o Unii Europejskiej. I to wszystko 

złożyło się na to, iż Weronika Wysocka otrzymała również gratulacje od pani 

Magdaleny Łośko poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej, która zaszczyciła swoją 

obecnością podczas zakończenia roku szkolnego tegorocznych maturzystów. 

- 29 kwietnia wraz z burmistrzem Michałem Pęziakiem oraz zastępcą burmistrza 

Hubertem Łukomskim wzięliśmy udział w uroczystości z okazji 55-lecia i 60-lecia 

pożycia małżeńskiego. 29 par świętowało przepiękny jubileusz szmaragdowych 

godów, a 3 pary małżeńskie obchodziły natomiast diamentowe gody. Złożyliśmy 

jubilatom gratulacje i życzenia dużo zdrowia, pogody ducha, dalszych wspaniałych 

wspólnych lat. Wszystkie pary otrzymały pamiątkowy grawerton, kwiaty, wspólne 

zdjęcie z uroczystości i słodki upominek z lokalnej cukierni Liliowe Słodkości z Barcina. 

Po części oficjalnej nie zabrakło występów artystycznych w wykonaniu dzieci 

z Przedszkola nr 2 w Barcinie, Jakuba Chwały licealisty z Barcina oraz reprezentacji 

Laboratorium Piosenki. Uroczystość została zorganizowana przez Gminną Radę 

Seniorów, której należą się wielkie brawa za inicjatywę i przygotowanie spotkania. 

- 30 kwietnia odbyło się spotkanie z przedstawicielem firmy ABEI Energy planującej 

realizację inwestycji polegającej na budowie biometanowni na terenie gminy. 

Podczas spotkania omówiono założenia inwestycji, możliwą lokalizację oraz wstępne 

kwestie organizacyjne. Wraz ze mną udział w spotkaniu wzięli panowie burmistrzowie 

oraz radni Sylwia Czapla, Ewa Chęś, Anna Popielarz-Olszak, Piotr Niestatek 

i Bartłomiej Uszko. 

- 8 maja w Dzień Bibliotekarza i Bibliotek wraz z zastępcą burmistrza Hubertem 

Łukomskim podziękowaliśmy okolicznościowymi życzeniami i pięknym kwiatem pani 

dyrektor Renacie Grabowskiej i pracownikom bibliotek działających na terenie 

gminy Barcin za ich oddaną i pełną pasji pracę.” 

 

W trakcie przedstawiania informacji na sesję przybył radny Albert Jurek – obecnych 

14 radnych. 

 

Chętnych do zabrania głosu nad przedstawioną informacją nie było. 

 

 

Ad 5.  

 

Burmistrz Michał Pęziak przedstawiając sprawozdanie z działalności w okresie 

międzysesyjnym (załącznik nr 3) powiedział: „Rozpocznę tradycyjnie od zamówień 

publicznych. Cztery takie zamówienia realizujemy akurat aktualnie. Pierwsze z nich 

dotyczy postępowania w trybie zapytania na remont elewacji budynku 

mieszkalnego wielorodzinnego przy ulicy Wyzwolenia 9 w Barcinie. To jest trzecie 
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podejście do tego zadania. W dwóch pierwszych postępowaniach nie zgłosił się 

żaden oferent. To znaczy, że na rynku, no nie wiem, pracy chyba jest dużo, bo 

chętnych do takiego wykonania zadania nie ma. Planowane otwarcie ofert 

19 maja, więc jeśli są właściciele firm - no to jest nieduża robota i nie musi to być 

jakaś wielka firma - jeśli ktoś chciałby się zgłosić, tak że zachęcam. W dniu 

28 kwietnia wszczęto postępowanie w trybie podstawowym na przebudowę drogi 

gminnej za parkiem w Krotoszynie. Wpłynęło sześć ofert, panie sołtysie, tak że mam 

nadzieję, że coś nam się uda z tych sześciu ofert wybrać. W dniu 29 kwietnia 

wszczęto postępowanie w trybie podstawowym na budowę sieci wodociągowej 

i kanalizacji sanitarnej w miejscowości Krotoszyn i Wolice, gmina Barcin. To jest to 

zadanie, na które ostatnio zabezpieczaliście państwo środki. Wpłynęło sześć ofert, 

też będzie z czego wybierać. I w dniu 11 maja wszczęto postępowanie w trybie 

podstawowym na rozbudowę instalacji fotowoltaicznych na budynkach 

użyteczności publicznej w Barcinie. Planowane otwarcie ofert 27 maja. No mam 

nadzieję, że to zadanie zwiększy nasze możliwości wytwórcze, jeśli chodzi o energię 

elektryczną i spółdzielnia tutaj będzie miała dodatkowe moce do rozliczenia. 

Chciałbym państwa teraz poprosić o powstanie i uczczenie minutą ciszy pana 

Bogdana Makowskiego, na pogrzebie którego byliśmy w sobotę. Cześć jego 

pamięci. Dziękuję. Przypomnę krótko, pan Bogdan Makowski związany z Barcinem od 

lat 90., szef naszej gminnej straży pożarnej wtedy, kiedy ona funkcjonowała, a potem 

kiedy na wniosek RIO musieliśmy zlikwidować tę jednostkę, został szefem gminnej 

ochrony przeciwpożarowej. Tak że był komendantem gminnej straży, prezesem 

Ochotniczych Straży Pożarnych w Barcinie, prezesem na szczeblu powiatowym 

Związku Ochotniczych Straży Pożarnych, tak że człowiek bardzo zasłużony dla naszej 

gminy. Zakupy sprzętu, o które się troszczył, te wszystkie pojazdy, które trafiły do 

naszych strażaków, to między innymi jego zasługa, bo on raz, że był inicjatorem tych 

zakupów, dwa - jeszcze na szczeblu powiatowym zawsze popierał te zadania, a był 

też członkiem zarządu wojewódzkiego, więc tam też te nasze zadania miały 

wsparcie w jego osobie. Był też inicjatorem budowy remizy, o którą żeśmy walczyli 

tyle lat. No i ostatnia rzecz, którą jest związany tutaj z Barcinem, to uroczyście brał 

udział we wkopaniu kamienia węgielnego czy pierwszej łopaty pod budowę tego 

centrum bezpieczeństwa. Tak że człowiek naprawdę bardzo zasłużony i na 

pogrzebie było wielu strażaków, kilkanaście pocztów sztandarowych z naszego 

powiatu, tak że godnie żeśmy pana Bogdana Makowskiego pożegnali. W minionym 

okresie uczestniczyłem w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów w spotkaniu 

z Marszałkiem Sejmu panem Włodzimierzem Czarzastym. To było spotkanie 

z samorządowcami, żeśmy rozmawiali na tematy właśnie, które nurtują samorządy, 

między innymi na temat służby zdrowia tej specjalistycznej. To się tutaj wypowiadali 

starostowie i mówili o tym, co, że tak powiem, nurtuje ich, jeśli chodzi o szpitale, 

dlaczego one są niedofinansowane i jak z tym problemem sobie poradzić. Tak jak 

pani przewodnicząca mówiła, odbyło się spotkanie z firmą, która jest 

zainteresowana budową biometanowni w Zalesiu Barcińskim. Zostały omówione 

zasady funkcjonowania takiej biogazowni oraz też były pytania dotyczące 

problemów głównie odorowych, bo z taką inwestycją należy się liczyć z odorem, 

który będzie się roznosił, a nie ma norm odorowych w Polsce, więc zapewniał nas 
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tutaj przedstawiciel firmy, że takich odorów nie będzie, chociaż szczerze mówiąc 

wątpię. W minionym okresie nastąpiła również zmiana na stanowisku dyrektora 

cementowni Holcim w Barcinie. Dyrektor pan Tomasz Blady został odwołany ze 

stanowiska, nowego dyrektora jeszcze nie ma. Zrobiliśmy również ankietę, która 

dotyczyła pytań związanych z budową bloku mieszkalnego w Piechcinie. Mamy 

55 pobranych wniosków i na bazie tych wniosków no widać, że zainteresowanie 

objęciem mieszkania na wynajem w Piechcinie jest duże. Było szereg pytań 

dotyczących w ogóle zainteresowaniem mieszkania, ilu pokojowe, jaka wielkość 

i kiedy chcieliby mieszkańcy sobie powiedzmy to, no na jakim czasie objęcia tego 

mieszkania na jakim im zależy, więc niektórzy natychmiast by chcieli, bo mają duży 

problem, podejrzewam mieszkaniowy, inni mogą poczekać, czy są w stanie 

partycypować w kosztach, jeśli chodzi o budowę tych mieszkań, czyli na takich 

samych zasadach jak w Barcinie. Więc zainteresowanie jest i myślę, że ono jeszcze 

tutaj się nam rozwinie ta ankieta, że cały czas promujemy tę ankietę w naszych 

mediach społecznościowych. I ostatnia rzecz, o której chciałem państwa 

poinformować, to może pan burmistrz Hubert Łukomski o takim małym sukcesie 

naszej gminy opowie, jeśli można, pani przewodnicząca?” 

 

Zastępca burmistrza Hubert Łukomski: „Chciałbym podzielić się z państwem właśnie 

taką miłą informacją. Otóż na początku maja, dokładnie 8 maja, ogólnopolska 

platforma COOLCITY Index opublikowała ranking najbardziej zielonych miast w Unii 

Europejskiej w 2026 roku. Tu już sobie otworzyłem tę platformę, jak ona wygląda. I są 

to badania, w których sprawdza się, jak miasta radzą sobie z wyzwaniami 

klimatycznymi i obejmują w tej chwili te badania 11041 europejskich miast 

z 27 krajów. No i taka miła informacja, że w tym rankingu nasze miasto, chodzi tutaj 

o Barcin, zajmuje w tej chwili 69 miejsce w Polsce i pierwsze w województwie 

kujawsko-pomorskim, bo mamy możliwość dostępu do poszczególnych województw 

oraz kliknięcia również miasta. Szereg wskaźników i informacji o tym, co się dzieje na 

terenie miasta i na czym ten wskaźnik jest zrobiony, to tak chciałbym państwu szybko 

przedstawić, że to jest platforma, która prezentuje potencjał adopcji do zmian 

klimatu europejskich miast. I podstawą jest wskaźnik tutaj CCI, który bada pięć 

wyzwań adaptacyjnych miast. Jest to przepuszczalność terenu, stan zieleni, 

bioróżnorodność, warunki wodne i termiczne. I platforma wykorzystuje dane 

z systemów teledetekcyjnych oraz zaawansowane metody analizy. I dzięki temu jest 

możliwe regularne aktualizowanie danych i zachowanie ich porównalności dla 

tysięcy miast jednocześnie. I one, te dane będą aktualizowane każdego roku, aby 

zapewnić wszystkim zainteresowanym otwarty dostęp do informacji o kondycji ich 

miast. Jeżeli byście byli państwo zainteresowani, to jest tu szereg informacji, które 

można sobie wyklikać i przeklikać i sobie zobaczyć, porównać też również z innymi 

miastami podobnej wielkości w Europie, w kraju oraz w tych wszystkich miastach, 

które są po prostu w tym rankingu umieszczone. Więc myślę, że to jest taka miła 

informacja, bo nie jest to ranking, za który my w jakiś sposób płacimy. Jest to 

niezależne źródło, które pokazuje, jak wyglądamy na tle innych miast.” 
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Radny Remigiusz Paszkiet: „Takie krótkie pytanie uzupełniające, czy żeby trafić do 

rankingu trzeba było jakoś złożyć akces?” 

 

Zastępca burmistrza Hubert Łukomski: „Nie. Brane są pod uwagę po prostu miasta 

te, które, ranking jest oparty na ilości miast, na przykład jeżeli mamy w województwie 

w tej chwili 56 miast, to w tym rankingu jest 40 miast wziętych pod uwagę, jeżeli 

chodzi o województwo nasze.” 

 

Burmistrz Michał Pęziak: „To nie jest płatne. Nie bierzemy udziału w żadnych 

płatnych konkursach.” 

 

Radny Bartłomiej Uszko: „Panie burmistrzu, mam pytanie też krótkie odnośnie tej 

ankiety, którą składali mieszkańcy odnośnie budowy bloku mieszkalnego 

w Piechcinie - w jakim byli wieku? Macie takie informacje?” 

 

Zastępca burmistrza Hubert Łukomski: „Już, już sprawdzam. Nie pamiętam właśnie, 

czy było pytanie o wiek. Na pewno była ilość dzieci, ilość pokoi, ilość osób 

w gospodarstwie domowym, czy wynajmują mieszkanie… Nie było, nie było pytania 

o wiek. Jedyna rzecz, która, no to ilość dzieci i liczba osób w gospodarstwie. Nie, to 

była wielkość mieszkania.” 

 

Burmistrz Michał Pęziak: „Jeszcze jedna informacja, o której zapomniałem, a wydaje 

mi się, że jest ważna, to też informacja dotyczy budynków dworca PKP w Barcinie. 

Wczoraj otrzymaliśmy informację, że dostaniemy od PKP zgodę na wykorzystanie tej 

nieruchomości do celów projektowych, czyli będziemy mogli dokończyć projekt 

inkubatora. Mam nadzieję, że ten dokument dzisiaj do nas dotrze i będziemy mogli 

z projektantem dalej rozmawiać. Chociaż powiem państwu szczerze, wysłaliśmy 

zgodnie z umową z PKP pismo, bo mieliśmy tam jakieś rzeczy jeszcze uzupełnić, 

wycenić służebności, które sobie PKP zażyczyło i umówiliśmy się, że w tym piśmie też 

wystąpimy o dokument właśnie ten, o którym mówiłem, o zgodę na dysponowanie 

nieruchomością do celów projektowych i ten dokument nie przychodził, nie 

przychodził, w końcu pan Krzysztof Nowakowski zadzwonił, zapytał się i się okazało, 

że państwo w PKP nie doczytali do końca pisma. Tak że to tak, jak to funkcjonuje 

duże przedsiębiorstwo. No, ale miejmy nadzieję, że dzisiaj to wyjdzie i dojdzie do 

gminy.” 

 

 

Ad 6. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka poinformowała o złożonych 

interpelacjach i zapytaniach: 

- radnej Agnieszki Soski w sprawie zamontowania poręczy w sali kinowej MDK 

w Barcinie (interpelacja ponowiona) oraz wymiany uszkodzonego piłkochwytu na 

boisku przy ul. Słonecznej w Piechcinie.  
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Burmistrz M. Pęziak przedstawił odpowiedzi na powyższe interpelacje. 

 

Radna A. Soska: „Panie burmistrzu, bardzo dziękuję za udzielenie informacji. 

Zapoznałam się z opinią dotyczącą zamontowania poręczy. Jest wystarczająca, 

obszerna i niepodważalna. Dziękuję serdecznie. Natomiast jeśli chodzi o te 

piłkochwyty, no miło było czytać taką odpowiedź. Przekazałam mieszkańcom, 

natomiast no czasami są takie sytuacje, że nie jesteśmy w stanie przewidzieć, że coś 

się nam zepsuje i zabezpieczenie tego w funduszu sołeckim jest niemożliwe. Niemniej 

jednak bardzo dziękujemy.”   

 

Burmistrz M. Pęziak: „To jest podobnie jak u nas, pani radna, też nie da się 

wszystkiego przewidzieć, ale trzeba przewidywać.” 

 

Radna A. Soska: „Tak, też miłym zaskoczeniem jest to, że przy takiej małej potrzebie, 

jaką jest piłkochwyt, poradziliśmy sobie z tym problemem pozytywnie i możemy być 

zadowoleni, że przy ogromnie wydatków i przedsięwzięć, które są realizowane 

w gminie, pan burmistrz jednak dobrze zabezpiecza. Dziękuję.” 

 

Pełna treść interpelacji wraz z udzielonymi na nie odpowiedziami znajduje się 

w Biuletynie Informacji Publicznej gminy Barcin oraz na stronie internetowej 

https://rada.barcin.pl/interpelacje 

 

 

Ad 7. 

 

Następnie przystąpiono do rozpatrzenia raportu o stanie gminy za 2025 rok (załącznik 

nr 4). 

 

Przebieg debaty: 

 

Radny Remigiusz Paszkiet: „No nie zgodzę się, że raport byłby nużący, bo to  jest 

naprawdę ogromna ilość informacji takich istotnych, myślę, że dla nas radnych oraz 

dla mieszkańców i polecam, by każdy przeczytał sobie chociaż raz w roku ten 

raport, bo tam naprawdę jest bardzo dużo informacji na temat naszej gminy. A moje 

pytanie jest takie, czy, to było w sumie zaraz na początku, czy  liczba ludności równa 

się liczbie mieszkańców, nie wiem, czy ja to dobrze to rozumiem, czy liczba ludności 

to są osoby zameldowane, a czy mieszkają osoby również niezameldowane, 

mieszkańcy innych krajów, uchodźcy, obywatele Ukrainy, jak to w ostatnim czasie się 

miało miejsce? Czy pan burmistrz może coś więcej na ten temat powiedzieć?” 

 

Burmistrz M. Pęziak: „Zanim odpowiem na to pytanie, to chcę powiedzieć, że ten 

raport nużący mógłby być dla państwa, no bo państwo na pewno się z nim 

zapoznali, a poza tym wszystkie decyzje, które państwo podejmują, w tym raporcie 

są. To jest państwa praca i praca wszystkich urzędników Urzędu Miejskiego, a także 

https://rada.barcin.pl/interpelacje
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jednostek naszych samorządowych, czyli dyrektorów żłobka, szkół, przedszkoli 

i pracowników tych instytucji, a także spółek naszych gminnych, a  przypomnę, że 

mamy udziały 100% w dwóch spółkach - Wodbar i BOSiR, a także dużą ilość 

udziałów w spółce SIM KZN Bydgoski, to też jest nasza, powiedzmy, spółka z naszym 

udziałem. To też jest praca sołtysów, czyli naszych jednostek pomocniczych. Tam są 

informacje dotyczące naszej pomocy społecznej, czyli wszyscy pracownicy 

z dyrektorką MOPS-u na czele oraz informacje dotyczące służby zdrowia także. Tak 

że to jest wszystko zebrane. Natomiast jeśli chodzi o pańskie konkretne pytanie, to 

w tym raporcie są tylko osoby zameldowane. A my wiemy, że po prostu osób 

niezameldowanych a zamieszkujących nasze tereny jest sporo, a nie meldują się 

z różnych powodów. Na przykład jednym z nich może być to, że - jak twierdzą - że 

na przykład Urząd Skarbowy w Żninie jest bardziej, że tak powiem, nie chcę 

powiedzieć złośliwy, ale powiedzmy taki uciążliwy dla podatnika niż urząd skarbowy 

na przykład w Mogilnie i dlatego na przykład nie meldują się u nas i nie rozliczają się 

w urzędzie skarbowym w Żninie. I to jest dla nas no ból, bo ten podatek wiadomo, że 

część do nas wraca. Tak że tutaj nie ma ani uchodźców z Ukrainy, którzy zamieszkują 

na naszym terenie, bo oni się u nas nie meldują, mają obywatelstwo ukraińskie. Mają 

PESEL nadany u nas, ale są niezameldowani. Tak że to nie jest całość naszych 

mieszkańców.” 

 

Radny Michał Pałka: „Panie burmistrzu, mam dwa pytania. Wykres trzeci na stronie 

16 - to jest wykres CIT w 2025 roku pokazuje nam znaczny spadek CIT-u, co można 

interpretować jak migracja przedsiębiorstw, natomiast w dalszej części idzie 

wyczytać, że liczba przedsiębiorstw wzrosła. Jak można to interpretować? I drugie 

pytanie, dlaczego po wypracowaniu nadwyżki nie spłacamy szybciej zadłużenia?” 

 

Burmistrz M. Pęziak: „No dobrze, dziękuję bardzo za te pytania. Pierwsze pytanie 

dotyczy CIT-u. I ten CIT jest mniejszy dlatego, że podczas reformy finansów 

publicznych został popełniony błąd i przez ten błąd nasza gmina straciła 5 milionów 

złotych. Co prawda państwo nam w tym roku to zrekompensowało, ale już tylko 

w połowie, niecałe 2,5 miliona złotych. Czyli 2,5 miliona złotych gdzieś nam 

wyparowało. A tutaj w związku z wykazem, że tak powiem, podmiotów 

gospodarczych, które się rejestrują, to nie ma wspólnego, bo z reguły to są małe 

podmioty i ich liczba wzrosła, nie wiem, o kilkanaście pewnie podmiotów w roku 

2025. Tak że to, że jest mniejszy dochód z CIT-u to jest wyłącznie wynik błędu. 

A jeszcze jedno pytanie było…” 

 

Radny M. Pałka: „Tak, drugie pytanie brzmiało, dlaczego po wypracowaniu 

nadwyżki nie spłacamy szybciej zadłużenia?” 

 

Burmistrz M. Pęziak: „No, moglibyśmy tak robić, że moglibyśmy wypracowaną 

nadwyżkę przeznaczać na spłatę długu, tylko skoro dług mamy w tanim pieniądzu, 

a teraz spłacić tańszy pieniądz nadwyżką i wziąć na przykład następne 

zobowiązanie już droższym pieniądzem, żeby zrealizować nowe zadania, no to lepiej 

po prostu spłacać sobie spokojnie stare długi, gdzie to oprocentowanie nie jest 
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wysokie, a nadwyżkę przeznaczać na rozwój gminy, na  inwestycje. No bo ta 

pomyłka w CIT to za te pieniądze no to jest gdzieś około 5 milionów złotych, to sobie 

pomyślcie państwo, ile moglibyśmy kilometrów dróg wybudować. To kilka co 

najmniej tak porządnie zrobić, nie? Jak teraz z przetargu nam wychodzi, panie 

kierowniku, kilometr drogi za jaką kwotę mniej więcej? [Kierownik Referatu Inwestycji, 

Remontów i Dróg Robert Szafrański: „Około miliona.”] Około miliona. No to mamy 

5 km niezrobionych dróg, bo się ktoś tam pomylił, nie?” 

 

Radny Janusz Krause: „Panie burmistrzu, ja mam takie pytanie. Chciałem też wrócić 

do tego przypadku PIT, CIT, o którym tutaj wcześniej była mowa, odnosi się do 

wykresu  drugiego na stronie 15. I teraz tak, on rozpatruje te wartości łącznie 

z dochodem własnym gminy na przestrzeni 5 lat. W okresie 21-24 podatek PIT i CIT 

właściwie jest na  niezmiennym poziomie, natomiast w 25. roku wzrasta praktycznie 

dwukrotnie i jeszcze troszeczkę. Dlaczego? Z czym to jest związane?” 

 

Burmistrz M. Pęziak: „No to jest właśnie też jakby konsekwencja tej historii, o której  

mówiłem odpowiadając na pytanie pana radnego Michała Pałki. No to jest efekt 

reformy finansów publicznych. Musicie państwo pamiętać, że reforma finansów 

publicznych to była projektowana w latach 90., czyli dla świata, który tak naprawdę 

już dzisiaj nie ma. No minęło tyle czasu, kiedyś w tych latach 90. to kryzysy zdarzały 

się sporadycznie. Dzisiaj żyjemy praktycznie w permanentnym kryzysie. Albo wojna, 

albo pandemia, albo znowu wojna tylko dalej, ale ta dalej też nas jakby dotyczy, no 

bo przecież skutki tej wojny też wpływają na nasze życie, no chociażby na ceny 

załóżmy paliw - ostatnia wojna na Bliskim Wschodzie,  nie? No mamy też kryzysy 

demograficzne. Więc rodzi się coraz mniej naszych mieszkańców, coraz więcej ludzi 

umiera, więc ten ujemny przyrost naturalny sprawia, że te koszty jednostkowe usług 

publicznych, które świadczy gmina rosną. No bo w przeliczeniu na jednego 

mieszkańca to, to mimo tego, że same usługi rosną same w sobie, no bo koszty 

wynagrodzeń, pensji, energii, paliw i tak dalej rosną, to jeszcze spada na liczbę 

mieszkańców.  Czyli jak te koszty wszystkie podzielimy na liczbę mieszkańców, to 

jednostkowo coraz drożej mieszkańca kosztują usługi publiczne. No i zmieniono 

ustawę o finansach publicznych, ale  znowu mi się wydaje, że to nie poszło chyba 

w tym kierunku, co do końca miało pójść, to znaczy dobrze by było, żeby usługi 

publiczne były czy oświata, czy kultura, czy to, co my realizujemy, utrzymanie 

czystości, zieleni w mieście, instytucji naszych, żeby wszystko było  na w miarę 

stabilnym poziomie, równym, tak, żebyśmy mogli je świadczyć w sposób stabilny. No 

a uzależnienie naszych finansów od CIT-u i  PIT-u to jest nic innego jak uzależnienie 

wykonania tych usług od koniunktury gospodarczej. No bo jak kraj się rozwija, 

koniunktura jest dobra, to ludzie więcej zarabiają, PIT jest większy, CIT jest większy dla  

gminy. No ale co w sytuacjach kryzysu? A mówiłem, że żyjemy w permanentnym 

kryzysie. A co w sytuacjach kryzysu, kiedy coś się nagle zachwieje, to znaczy, że te 

wpływy z tego PIT-u i CIT-u nam znacznie spadną. Już nie mówię tu o pomyłce.” 

 

Radny R. Paszkiet: „Czyli można powiedzieć, że te dochody w ubiegłym roku, na 

przykład w porównaniu z 2024 o 4% spadły z powodów  demograficznych.”  
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Burmistrz M. Pęziak: „Pomyłki. Nie. To nam spadły tylko dochody z CIT-u. Te cztery…” 

 

Radny R. Paszkiet: „Nie chodzi o liczbę ludności…” 

 

Burmistrz M. Pęziak: „Nie. To po prostu błąd, którego się najpierw Ministerstwo 

Finansów  wypierało, tak jak pani skarbnik tam interweniowała, to mówiono, że po 

prostu jest wszystko dobrze, bo firma, która liczyła, firma zewnętrzna - to już też 

dziwne - dla Ministerstwa Finansów obliczała te wszystkie udziały gmin w PIT-ach, no 

że wszystko jest dobrze. No po roku się okazało, że jednak jakiś systemowy błąd był. 

I te 4% te 5 milionów złotych, no to to  jest właśnie wynik tego błędu. Ale się wybiłem 

z odpowiedzi tutaj panu... No i teraz zależałoby na tym, żeby jednak te dochody 

gmin były stabilne, żebyśmy mogli świadczyć usługi na w miarę wyrównanym 

poziomie, wszystkie usługi, które gmina mieszkańcom świadczy. Dlatego uważam, że, 

tam też była rozmowa właśnie w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów, żeby 

zreformować i ustabilizować dochody samorządów, no bo powinny być w miarę 

stabilne. I tutaj mówiono o konieczności reformy, reformy podatku od nieruchomości, 

że to jest rzecz, którą trzeba po prostu zreformować.” 

 

Radny J. Krause: „Panie burmistrzu, ja mam jeszcze jedno pytanie ze swojego  

podwórka, mianowicie oświata i wychowanie. W tamtym roku przeznaczyliśmy na to 

zadanie no prawie 33 milionów złotych i to cały czas z roku na rok ta kwota wzrasta. 

Dlaczego? Z czego to  wynika?” 

 

Burmistrz M. Pęziak: „No to jest opowieść… Panie przewodniczący, ja powiem tak, no 

ilość dzieci spada, a koszty oświaty rosną, ale dlatego, że no my tutaj żadnej, że tak 

powiem, samorząd, samorządzenia nie mamy. No musimy realizować to, co państwo 

w temacie oświaty postanowi. Czyli jeśli postanowi dać nauczycielom podwyżki, no 

to my musimy je wypłacić. Jeśli wprowadza przepisy dotyczące nauczycieli 

wspomagaczy, że ma być ich tyle i tyle, no to u nas dzieci będzie coraz mniej, ale 

koszty zatrudnienia tych ludzi będą rosły. No i też samorządy cały czas zabiegają 

o to, żeby po prostu państwo wzięło na siebie. My utrzymamy obiekty, my  

dostarczymy prąd, ciepło, wodę, wyposażymy, no nie wiem, w to co jest potrzebne 

w szkole, w pomoce naukowe, a niech państwo, skoro ustala wysokość 

wynagrodzeń i co chwilę coś zmienia, no żeby finansowało te zmiany, skoro jest taka 

wola rządzących. No ostatnia zmiana na przykład wprowadzająca wypłatę 

jubileuszu dla nauczycieli za 45 lat pracy, to za chwilę się pojawią u nas wnioski, na 

przykład rozmawiałem z burmistrzem Łabiszyna i mówił, że już 70 tys. musiał gdzieś 

poszukać w budżecie, bo ludzie napisali wniosek, im się słusznie zgodnie z przepisami 

należy. No to jest 70 tys. zł. To są tego typu rzeczy, czasami duże, jak wynagrodzenia 

dla wszystkich nauczycieli, albo takie drobne, że tak powiem, sprawy, które dla 

nauczycieli są ważne, ale z kolei obciążają finansowo nas. I dopóki państwo nie 

weźmie tych kosztów zatrudnienia nauczycieli na siebie i wtedy będzie musiało się 

zastanowić zanim podejmuje jakąś decyzję skąd wziąć na to pieniądze, no to tak 

będzie. Bo my ograniczamy wydatki inwestycyjne kosztem wydatków bieżących, no 
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bo musimy, zgodnie z przepisami należy się nauczycielom to, tamto. Ja nie mówię, że 

nie, no ale niech państwo da na to kasę, przepraszam, pieniądze.”  

 

Radny Bartłomiej Uszko: „Panie Januszu, jeszcze właśnie do tego pytania ostatniego, 

nomen omen powinien pan dołączyć drugie, ale wysłać je do prezesa Rady 

Ministrów i zapytać właśnie o te subwencje, dlaczego nie idzie w parze i czekać na 

odpowiedź. Może do końca kadencji. [Burmistrz M. Pęziak: „Już nie ma subwencji 

przypominam.”] Przepraszam. No jak zwał, tak zwał, wiemy o jakich pieniądzach 

mowa, których i tak nie ma. Znaczy, dobra, nieważne. Znaczy ważne, ale, panie 

burmistrzu, majątek gminy, bo o nim teraz jakby tutaj dyskutujemy, na chwilę obecną 

jego wartość oscyluje wokół 270 milionów złotych. Pamięta pan, kiedy obejmował 

swój urząd dziesiąt lat temu, jak on wyglądał i jaka wartość wówczas była? [Burmistrz 

M. Pęziak: „Nie, musiałbym sobie po prostu zajrzeć w dokumenty. Odpowiem panu 

po przerwie, jeśli będzie taka przerwa, to postaram się poszukać odpowiedzi.] Bardzo 

chętnie poczekam, natomiast rozmawiamy i głównie skupiamy się na roku 2025, bo 

zmierzamy wszyscy do podjęcia lub też nie absolutorium. Strona 19 w dokumencie, 

o którym cały czas rozmawiamy, pięknie wytłuszczonym drukiem jest takie zdanie -  

najpierw jest kwota 7280976,06 zł, jest to wartość nadwyżki, jak dobrze państwo 

pamiętacie, bo niejednokrotnie o tym też była mowa pod koniec ubiegłego roku. 

Wartość nadwyżki operacyjnej pomniejszona o spłatę długu wskazuje na zdolność 

do realizacji inwestycji bez pozyskiwania finansowania zewnętrznego. W zasadzie to 

temat by załatwiało, natomiast jak pamiętam dobrze, kilkanaście lat temu, zresztą 

dziesiąt lat temu burmistrz i urząd przyjął politykę, że nie będzie realizował zwłaszcza 

dużych inwestycji bez wsparcia zewnętrznego. I czytając dalej, gmina Barcin 

zrealizowała inwestycje na kwotę 14237166,17 zł, zestawiając to z otrzymanymi 

dotacjami w wysokości 8934227,94 zł należy wskazać, że  pokrycie inwestycji 

dotacjami wyniosło ponad 62%. No właśnie chciałem podkreślić to, że gdzieś ta 

polityka pozyskiwania środków jest cały czas skrzętnie realizowana, mimo iż no 

mówiąc brutalnie i może brzydko, nie musiałaby być, bo wypracowana nadwyżka 

pozwoliłaby na zrealizowanie pewnych inwestycji przy jednoczesnym utrzymaniu 

tego, to co powinno być utrzymane, to, o czym burmistrz wspomniał, czyli nasze 

instytucje i tego typu, i tak dalej, kolega tutaj wspomniał, co, jeszcze raz podkreślam, 

plusuje na rzecz urzędu i zatrudnionych tutaj osób, kierownictwa, tylko przyklasnąć 

i podkreślać to na każdym kroku.”  

 

Burmistrz M. Pęziak: „No my się tej polityki trzymamy. To znaczy duże inwestycje,  

kubaturowe, głównie robimy z dofinansowaniem, no w tej chwili, jeśli chodzi o nasze 

centrum bezpieczeństwa to dochodzimy już do 50% dofinansowania. Myślę, że to 

jeszcze nie koniec. Natomiast to, co pan podkreślił tam w tym wykresie, ta nadwyżka 

operacyjna, wie pan, to też jest efekt reformy finansów publicznych. Bo nadwyżka 

operacyjna dotyczy dochodów własnych odjąć wydatki bieżące. I teraz te dochody 

własne, ponieważ ten PIT i CIT jest jakby, przynajmniej w 2025 roku był większy, to te 

dochody własne są większe, a  wydatki bieżące mamy no na poziomie roku 2024 
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plus tam ewentualnie jakiś niewielki wzrost, stąd ta nadwyżka operacyjna jest taka 

duża.”  

 

Po zamknięciu debaty Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Sulecka przedstawiła 

projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 5), po czym przystąpiono do 

głosowania nad udzieleniem Burmistrzowi Barcina wotum zaufania za 2025 rok. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 12 

Przeciw: 2 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad udzieleniem Burmistrzowi Barcina wotum 

zaufania za 2025 rok stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXV/192/2026 w sprawie udzielenia Burmistrzowi 

Barcina wotum zaufania za 2025 rok (załącznik Nr 7).  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej pogratulowała burmistrzowi uzyskania wotum 

zaufania. 

 

Burmistrz podziękował Radzie Miejskiej za udzielenie wotum zaufania. 

 

 

Ad 8. 

 

8a. 

Po udzieleniu burmistrzowi wotum zaufania przystąpiono do rozpatrzenia 

sprawozdania finansowego gminy Barcin oraz sprawozdania z wykonania budżetu 

gminy Barcin za 2025 rok. Skarbnik gminy Joanna Żmudzińska  przedstawiła 

sprawozdania - stanowią one załączniki odpowiednio nr 8 i 9 do protokołu. 

 

8b. 

 

Skarbnik Gminy Joanna Żmudzińska przekazała, że Skład Orzekający Nr 3 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy uchwałą z dnia 3 kwietnia 2026 r. 

zaopiniował pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Barcin za 2025 

rok (uchwała nr 9/S/2026 Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 3  kwietnia 2026 r. stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu). 

 

8c. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rafał Rydlewski przedstawił opinię Komisji 

Rewizyjnej o wykonaniu budżetu gminy Barcin za 2025 rok oraz wniosek o udzielenie 

absolutorium Burmistrzowi Barcina. (opinia Komisji Rewizyjnej wraz z wnioskiem 

w sprawie absolutorium stanowi załącznik nr 11 do protokołu) 

 

 



13 

 

8d. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej przedstawiła pozytywną opinię Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Bydgoszczy o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium 

(uchwała nr 7/Kr/2026 Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Bydgoszczy z dnia 11 maja 2026 r. stanowi załącznik nr 12 do protokołu). 

 

 

Ad 9. 

 

W dyskusji głos zabrali: 

 

Radny Bartłomiej Uszko: „Znaczy generalnie żadnego zaskoczenia tu nie ma, 

szanowni państwo. Pozytywne opinie. Może inaczej. Tak się składa, że mam tę 

przyjemność pracować w komisji rewizyjnej, ale też w komisji budżetu, więc kiedy 

przychodzi ten koniec, znaczy koniec, początek roku, a zajmujemy się na komisji 

rewizyjnej budżetem zeszłorocznym, jest kilka spotkań kilkugodzinnych, to w moim 

przypadku, zresztą kolegów też, no nie ma zaskoczenia, bo kilkanaście razy w roku 

spotykamy się na komisjach budżetu i ten budżet na początku roku przyjmowany jest 

tak dostosowywany do obecnych warunków, że potem no nie ma jakby wyjścia, on 

jest wykonany praktycznie w 100%. Pani skarbnik no niczym nas dziś absolutnie nie 

zaskakuje, czy wcześniej, kiedy pracuje komisja rewizyjna. W zasadzie już skupiając 

się jeszcze tylko na zestawieniu finansowym za rok 2025 chciałbym jeszcze jeden fakt 

podkreślić na plus. Zadłużenie co do roku 2024 spadło o, jak się nie mylę, 15% chyba, 

kiedy zamykaliśmy rok 2025. Więc to też pokazuje, że przy realizacji zadań, celów, 

inwestycji, potrafimy jeszcze spłacać dług. Pozostaje mi tylko to, co już też pani 

skarbnik powiedziała, ale myślę, że należy, żeby też od nas to wybrzmiało, 

podziękować i pogratulować, bo absolutorium burmistrza, tak, lider jest jeden, 

zawsze na górze jest jeden, ale na niego pracuje sztab ludzi. Dlatego też chciałbym 

bardzo serdecznie pogratulować i podziękować tym wszystkim pracującym w tym 

przybytku samorządu w Barcinie. Od tych referentów począwszy inspektorów, 

kierownictwa urzędu, sekretarz, skarbnik, skończywszy na panu zastępcy burmistrza, 

panu Hubercie Łukomskim, który daj mu Panie Boże zdrowie, niebawem być może 

przejmie to brzemię dowodzenia i kontynuować będzie tę politykę zrównoważonego 

rozwoju, spokoju, normalności, którą z równie dobrym skutkiem, tak Remi, masz rację, 

którą gdzieś od tych kilkunastu lat tu uprawiamy i nie dziwota, że dzisiaj może tej 

dyskusji nie ma, no bo to takie wszystko, może brzydko to zabrzmi, jest oczywiste, że 

jakby ten budżet dopinamy w 100% i robimy po prostu swoje. Gratuluję.” 

 

 

Radny Piotr Niestatek: „Dodam tylko, mówimy o spłacie zadłużenia, że były różne 

warianty tych zadłużeń, ale musimy dodać, że te zadłużenia wpłynęły tylko na 

wartość majątku tej gminy, a wartość majątku wzrosła kilkakrotnie w stosunku do 

zadłużenia, ponieważ do każdych inwestycji jeszcze musimy powiedzieć, że trzeba 

mieć wkład własny, a nasza gmina go posiada i dlatego otrzymuje zewnętrzne 

środki, które tworzą majątek gminy.” 
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Burmistrz Michał Pęziak: „No nawiążę do dwóch wypowiedzi, zanim przejdę do 

meritum, do dwóch wypowiedzi dwóch panów radnych. Rzeczywiście, myśmy 

zaciągali zobowiązania tylko i wyłącznie na inwestycje. Nie zaciągaliśmy 

zobowiązań na spłatę kolejnych czy poprzednich zobowiązań. To są tylko inwestycje 

i to ma rzeczywiście odzwierciedlenie w naszym majątku. A nawiązując do 

wypowiedzi pana radnego Uszki, ja bym nie chciał, żeby pani skarbnik nas i mnie 

zaskakiwała czymkolwiek. Tak że lubię ten stan, w którym teraz jesteśmy, że pani 

skarbnik nas nie zaskakuje. A nie zaskakuje nas dlatego, że to jest naprawdę rzetelny 

strażnik naszego budżetu, która wszystkich nas dyscyplinuje, i mnie, i pana zastępcę, 

i sekretarza, i kierowników naszych referatów, i kierowników jednostek. Razem z panią 

Agnieszką Ciećko tutaj starają się mieć kontrolę nad wydatkami, żebyśmy za mocno 

nie poszaleli, bo wiadomo, zrobić by się chciało dużo, ale możemy zrobić tylko tyle 

na ile mamy na ile mamy środków. Majątek jak zaczynałem niecałe 58 milionów 

złotych, a teraz jest 250, tak że o 200 milionów złotych wyjątek wzrósł. Tak, to jest 

dużo. Tak że bardzo serdecznie pani skarbnik za tę pracę i dziękuję, i za tę czujność, 

i za to, że po prostu jest też i rozmowa, no bo jak jest jakiś problem to zawsze ze sobą 

rozmawiamy. A ja przy każdej okazji przypominam, że jak zaczynałem tutaj pracę, to 

konstrukcja budżetu trwała nieraz i trzy tygodnie, bo wszystko robiło się na pieszo. 

Pani skarbnik dysponuje taką wiedzą i umiejętnościami posługiwania się 

współczesnymi narzędziami księgowymi, że po prostu operacje na budżecie są dla 

mnie bardzo czytelne i jasne, tak że wszystko się dzieje o wiele, wiele szybciej 

i sprawniej. Tak że pani skarbnik, pani i pani zespołowi bardzo serdecznie za 

realizację budżetu dziękuję.” 

 

Radny Bartłomiej Uszko: „Króciutko a propos tego, co pan burmistrz właśnie mówił, 

tego hurra, żeby się nie rzucać na głęboką wodę i nie podejmować zbyt 

pochopnych decyzji. Niejednokrotnie pamiętam czy tutaj w przerwie, w przerwach 

kawowych dyskutowaliśmy, że zawsze tą kulą u naszej nogi, że tak się wyrażę, była ta 

remiza. Wtedy jeszcze nie było mowy o gminnym centrum bezpieczeństwa, po 

prostu remiza, że mówię, panowie i panie, musimy to zrobić, przecież stać nas, nie 

wiem, weźmy faktycznie zadłużmy się w sensie kredyt, cokolwiek, ale róbmy to, bo to 

aż boli. Burmistrz zawsze spokój, poczekajmy, zobaczymy, mamy jeszcze czas, nie ma 

jakiegoś tam dramatu, ale co tam. Proszę bardzo, na dzisiejszą, dziś zresztą 

wybrzmiało to tutaj z ust pana Huberta, już mamy 60% chyba dofinansowania, tak 

jak się nie mylę, a kto wie, co będzie dalej - odpukać w niemalowane - więc no oby 

tak dalej.” 

 

 

Ad 10. 

 

Po dyskusji przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego za 2025 rok. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 13) przedstawiła 

Przewodnicząca Rady Miejskiej. 
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Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2025 rok stanowi załącznik nr 14 do 

protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXV/193/2026 w sprawie zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego za 2025 rok (załącznik Nr 15).  

 

 

Ad 11. 

 

Po zatwierdzeniu sprawozdania finansowego za 2025 rok wraz ze sprawozdaniem 

z wykonania budżetu za 2025 rok przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie 

udzielenia Burmistrzowi Barcina absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2025 rok.  

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 16) przedstawiła 

Przewodnicząca Rady Miejskiej. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 12 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 2  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie udzielenia 

Burmistrzowi Barcina absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2025 rok stanowi 

załącznik nr 17 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXV/194/2026 w sprawie udzielenia Burmistrzowi 

Barcina absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2025 rok (załącznik Nr 18). 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej A. Sulecka pogratulowała burmistrzowi uzyskania 

absolutorium.   

 

Burmistrz Michał Pęziak podziękował za udzielone absolutorium. 

 

Po udzieleniu Burmistrzowi Barcina absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2025 

rok przewodnicząca obrad zarządziła 15-min. przerwę. 
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Ad 12. 

 

Po przerwie wznowiono obrady i przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie zmian 

w budżecie uchwalonym uchwałą Nr XXI/156/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 

18 grudnia 2025 r. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 19 do protokołu) przedstawiła 

skarbnik gminy Joanna Żmudzińska. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Prawa i Porządku Publicznego Bartłomiej Uszko 

oznajmił, że komisja jest za przyjęciem projektu uchwały jednogłośnie. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmian 

w budżecie uchwalonym uchwałą Nr XXI/156/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 

18 grudnia 2025 r. stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXV/195/2026 w sprawie zmian w budżecie 

uchwalonym uchwałą Nr XXI/156/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 18 grudnia 

2025 r. (załącznik Nr 21).  

 

 

Ad 13. 

 

Po dokonaniu zmian w budżecie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z rocznego wykonania 

planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

w Barcinie za 2025 rok. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 22 do protokołu) przedstawił 

dyrektor SPZOZ w Barcinie Grzegorz Trawiński. 

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Remigiusz Paszkiet oznajmił, że 

komisja jednogłośnie rekomenduje podjęcie uchwały. 

 

Zastępca burmistrza Hubert Łukomski podziękował dyrektorowi SPZOZ za współpracę 

w 2025 r. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 
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Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z rocznego wykonania 

planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

w Barcinie za 2025 rok stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXV/196/2026 w sprawie zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z rocznego wykonania planu 

finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Barcinie za 

2025 rok (załącznik Nr 24).  

 

 

Ad 14. 

 

Po zatwierdzeniu sprawozdań SPZOZ przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie 

zmiany uchwały Nr XI/107/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 20 marca 2025 r. 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego w miejscowości Piechcin, gmina Barcin. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 25 do protokołu) przedstawiła 

kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony Środowiska Eliza 

Graczyk. 

 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej 

Piotr Niestatek oznajmił, że komisja nie jednogłośnie jest za przyjęciem projektu 

uchwały. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 12 

Przeciw: 2 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmiany 

uchwały Nr XI/107/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 20 marca 2025 r. w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego w miejscowości Piechcin, gmina Barcin stanowi załącznik nr 26 do 

protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXV/197/2026 w sprawie zmiany uchwały 

Nr XI/107/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 20 marca 2025 r. w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego w miejscowości Piechcin, gmina Barcin (załącznik Nr 27).  

 

 



18 

 

Ad 15. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia 

Burmistrza Barcina. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 28 do protokołu) przedstawiła 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 12 

Przeciw: 1 

Wstrzymało się: 1  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia Burmistrza Barcina stanowi załącznik nr 29 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXV/198/2026 w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia Burmistrza Barcina (załącznik Nr 30).  

 

 

Ad 16. 

 

Radny P. Niestatek wnioskował o sprawdzenie oświetlenia w Parku Wolności. Jak 

powiedział, niektóre lampy nie świecą. Prosił o dokonanie przeglądu i naprawę. 

 

Zastępca burmistrza H. Łukomski odpowiedział, że oświetlenie zostanie sprawdzone. 

 

 

Ad 17. 

 

Po wyczerpaniu ustalonego porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej 

zamknęła XXV sesję Rady Miejskiej. 

 

 

Protokołował:                                                                      Posiedzeniu przewodniczyła: 

 

 

 
Przemysław Jessa                                                             Przewodnicząca Rady Miejskiej      

Inspektor ds. obsługi Rady                                                           Agnieszka Sulecka 


